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八年级数学参考答案
一、选择题（本大题共16个小题；1-10小题，每题3分；11-16小题，每题2分；共42分．）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	选项
	B
	B
	B
	A
	A
	C
	B
	C
	B
	B
	D
	A
	A
	D
	B
	C


二、填空题（本大题共3个小题；每空2分，共12分．）

17．18；0       18．3；      19．4；45°       
三、解答题（本大题共7个小题，共66分．）
20．计算（本题满分12分）

解：（1） 

= …………………………………………………………………（1分）

= ……………………………………………………………（2分）

（2）

        =………………………………………………………（1分）

=……………………………………………………………（2分）

（3）

        =  ………………………………………（1分）  

=  ………………………………………………………………（2分）
（4） 


         = …………………………………………………（1分）  

 = ……………………………………………………………（1分）

= ………………………………………………………（1分）




21．计算（本题8分）

解：原式=

        =

=  ………………………………………………………………（4分）

=

= ………………………………………………………………（1分）

      ∵

∴  ………………………………………………………………（2分）

∴原式==3 ………………………………………………………（1分）
22．（本题满分8分）
解：（1）OB=OC或∠A=∠D或∠B=∠C或AB∥CD，填对一个即可。……（3分）
    （2）若所填为OB=OC，
∵OA=OD，OB=OC，∠AOB=∠COD，
∴ΔABO≌ΔDCO（SAS） ………………………………………………（3分）
∴AB=CD …………………………………………………………………（2分）
（得出全等给3分，得出线段相等给2分）
23．（本题满分9分）



解：（1）；； ……………………………………………………（3分）
        （对一个给1分）

（2）  ……………………………………………………………（2分）

 解得，………………………………………………………………（2分）


     检验：当时，     

所以原分式方程的解为．…………………………………………（1分）


     当时，=20
        答：跳绳的单价为20元，毽子的单价为16元．………………………（1分）



 (
A
B
C
D
E
F
)24．（本题满分9分）
（1）证明：∵AB=AC
           ∴∠B=∠C  ………………………………………（1分）
           ∵FE⊥BC
           ∴∠BDE+∠B=90°
              ∠F+∠C=90°
           ∴∠F=∠BDE………………………………………（1分）
           ∵∠BDE=∠FDA
           ∴∠F=∠FDA………………………………………（1分）
           ∴AF=AD
           ∴△ADF是等腰三角形……………………………（1分）
（2） ∵DE⊥BC
  ∴∠DEB=90°
  ∵∠B=60°，BD=4
∴BE=2  ……………………………………………………………………………（2分）
∵AB=AC，∠B=60°
∴△ABC是等边三角形 ……………………………………………………………（2分）
∴BC=AB=AD+BD=6
∴EC=BC-BE=4………………………………………………………………………（1分）
25．（本题满分10分）

解：（1）当时，S的最小值为4； ………………………………………………（2分）
（2） 


          …………………………………………………………（2分）


         ；   ………………………………………………………………（2分）
（3） 
………………………………………………………（2分）


     当，时，T最小，最小值为3


即当，时，T最小，最小值为3． ……………………………（2分）



26．（本题满分10分）
解：（1）如图所示：∠DBC=20°；   ……………………………………………………（4分）





（2）如图所示：∠BAC=35°或45°；………………………………………………（2分）
 (
D
20
°
A
45
°
90°
)

 (
45
°
)
 (
C
) (
B
)

（3）设BD为△ABC二分割线，分以下两种情况．
第一种情况：
△BDC是等腰三角形，△ABD是直角三角形，易知∠C和∠DBC必为底角，

∴∠DBC＝∠C＝．
当∠A＝90°时，△ABC存在二分分割线；
当∠ABD＝90°时，△ABC存在二分分割线，此时∠A＝90°－2α；
当∠ADB＝90°时，△ABC存在二分割线，此时α＝45°且45°＜∠A＜90°；
第二种情况：
△BDC是直角三角形，△ABD是等腰三角形，

当∠DBC＝90°时，若BD＝AD，则△ABC存在二分割线，此时；
当∠BDC＝90°时，若BD＝AD，则△ABC存在二分割线，此时∠A＝45°，

综上，∠A=45°或90°或90°－2α或，或α＝45°时，45°＜∠BAC＜90°．
  （对一种给1分，全对得4分）…………………………………………………（4分）


学科网（北京）股份有限公司
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